



UNIVERSITATEA DE VEST  
"VASILE GOLDIȘ"  
din ARAD

ROMÂNIA  
MINISTERUL EDUCAȚIEI  
UNIVERSITATEA DE VEST „VASILE GOLDIȘ” DIN ARAD  
FACULTATEA DE ȘTIINȚE JURIDICE  
310025 ARAD, Bd. Revoluției nr. 94-96, tel. 0040/0257/210171, fax 0040/0257/214890,  
e-mail: [secr\\_drept@yahoo.com](mailto:secr_drept@yahoo.com) web: [www.drept.uvvg.ro](http://www.drept.uvvg.ro)

TEMATICILE ȘI ARILE TEMATICE PROPUSE DE FACULTATEA DE ȘTIINȚE  
JURIDICE LA NIVELUL DEPARTAMENTULUI DE DREPT

Nr. crt.	Tematica cercetării	Responsabili / Echipa de cercetare	Modul de valorificare și cuantificare a cercetării
1.	<p>Dreptul administrativ sub impactul digitalizării</p> <p>Influența Codului administrativ asupra personalului din administrația publică – privire specială asupra recrutării personalului din administrația publică central</p> <p>Analiză comparativă între domeniul public și domeniul privat al statului și al unității administrative-teritoriale în lumina Codului administrativ</p>	Prof. univ. dr. VEDINAȘ VERGINIA	Se vor publica în reviste indexate BDI sau în volumele conferințelor naționale/internaționale la care vor fi susținute

<p>Sustenabilitatea sistemelor de pensii: aspecte juridice, economice, financiare și sociale</p> <p>Sustenabilitatea financiară a sistemelor de pensii în condițiile îmbătrânirii populației și necesității suplimentării forței de muncă cu persoane în etate</p> <p>Aspecte juridice și manageriale privind contribuțiile în cadrul tranzacțiilor la preț de piață ale serviciilor în contextul dezvoltării sistemelor de inteligență artificială</p> <p>Aspecte juridice și economice privind evoluția prețului petrolului și impactului acestuia asupra sectorului energetic</p> <p>Corelația manifestată între convențiile de evitare a dublei impuneri și impozitarea directă în statele OCDE.</p>	<p>Se vor publica în reviste indexate BDI, ISI, sau în volumele conferințelor internaționale/internaționale la care vor fi susținute</p> <p>Se</p> <p>Prof. univ. dr. DUMITER FLORIN</p>
<p>2.</p> <p>Drepturile pacientului în lumina legislației actuale</p> <p>Reeditare și reactualizare curs Teoria generală a dreptului la o editură de prestigiu recunoscut</p> <p>Reeditare curs Drept internațional privat la o editură de prestigiu recunoscut</p>	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p> <p>Se va publica la o editură de prestigiu recunoscut în domeniul științelor juridice</p> <p>Se va publica la o editură de prestigiu recunoscut în domeniul științelor juridice</p> <p>Conf. univ. dr. BERLINGHER DANIEL</p>
<p>3.</p>	

4.	<p>Curs Instituții de dreptul familiei publicat la Editura Casa Cărții de Știință Cluj-Napoca, 2024</p> <p>Protecția minorului în legislația europeană</p> <p>Principiul rolului activ al judecătorului în jurisprudența C.E.D.O.</p>	<p>Conf. univ. dr. CRET DANIELA</p>	<p>Cursul va fi publicat la o editură acreditată - CNCISIS în lista B</p> <p>Se va publica în revistă indexată BDI</p> <p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p>
5.	<p>Răspunderea penală a persoanei juridice</p> <p>Recidiva</p>	<p>Conf. univ. dr. DASCĂL TEODOR</p>	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p> <p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p>
6	<p>Elaborare note de curs Drept procesual penal</p> <p>Noile modificări ale Codului de procedură penală și impactul lor asupra legii procesual penale în anul 2023</p>	<p>Conf. univ. dr. NECULCEA MARIUS</p>	<p>Se va publica la o editură de prestigiu recunoscut în domeniul științelor juridice</p> <p>Se va publica în revistă indexată BDI</p>

	<p>Libertatea individuală în jurisprudența CEDO</p>	<p>Conf. univ. dr. STOICU NARCISA</p>	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p>
7	<p>Reeditare și reactualizare curs Instituții și proceduri constituționale</p>		<p>Se va publica la o editură de prestigiu recunoscut în domeniul științelor juridice</p>
8	<p>Reeditare și reactualizare curs Dreptul comerțului internațional</p>	<p>Conf. univ. dr. PALCU PAVEL</p>	<p>Se va publica la o editură de prestigiu recunoscut în domeniul științelor juridice</p>
9	<p>Reeditare și reactualizare curs Criminalistică</p>		<p>Se va publica la o editură de prestigiu recunoscut în domeniul științelor juridice</p>
	<p>Proprietatea intelectuală și patrimoniul cultural național mobil</p>	<p>Conf. univ. dr. POPOVICI PAUL</p>	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p>
	<p>Chestiuni privind procedurile OSIM</p>		<p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p>

10	<p>Actualizare curs Drept penal. Partea specială</p> <p>Guvernanța corporativă a întreprinderilor publice în contextul aderării României la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică - OCDE</p>	<p>Conf. univ. dr. SABĂU GEORGETA</p>	<p>Se va publica la o editură de prestigiu recunoscut în domeniul științelor juridice</p> <p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p>
11	<p>Contract de reprezentare</p> <p>Admisibilitatea ordonanței președințiale în anumite proceduri</p>	<p>Conf. univ. dr. CERNAT COSMIN</p>	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p> <p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p>
12	<p>Unele considerații privind votul prin reprezentare în procesul formării voinței juridice a persoanei juridice</p> <p>Unele considerații privind vânzarea bunului altuia</p>	<p>Lect. univ. dr. CIACLI PETRU</p>	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p> <p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p>
13	<p>Răspunderea juridică pentru malpraxisul medical - reglementări actuale, activitate expertală medico-legală, practică judiciară și</p>	<p>Lect. univ. dr. CRIȘAN CORINA</p>	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p>

	perspective			Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut
	Instituirea măsurilor de ocrotire și oportunitatea probatoriului oferit de expertiza medico-legală psihiatrică			Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut
14	Perturbarea funcționării sistemelor informatice	Alterarea integrității datelor informatice	Lect. univ. dr. DRĂGAN ALIN	Se va publica în revistă indexată BDI
15	Clauze penale abuzive	Controverse privind admisibilitatea revizuirii hotărârilor judecătorești în practica judiciară actuală	Lect. univ. dr. LUCACIUC ȘTEFAN	Articol care urmează să fie publicat în revista de Drept comercial Se va publica în revistă indexată BDI
16	Considerații privind căsătoria în ordinea juridică română	Probleme speciale cu privire la accesivitatea ca mod de dobândire a proprietății după dreptul natural	Lect. univ. dr. MARA TEODOR	Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut Se va publica în revistă indexată BDI
17	Aspecte privind aplicarea dispozițiilor art. 2162 Cod civil	Aspecte practice privind recuperarea cheltuielilor de judecată efectuate de mandatar	Lect. univ. dr. MIHNEA IOANA	Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut Se va publica în revistă indexată BDI

18.	<p>Protecția drepturilor fundamentale în jurisprudența instanțelor naționale</p> <p>Reeditare curs Organizarea profesiilor liberale</p> <p>Elaborare curs Elemente de criminalistică</p>	Lect. univ. dr. MOROȘTEȘ ANCA	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p> <p>Se va publica la o editură de prestigiu recunoscut în domeniul științelor juridice</p> <p>Se va publica la o editură de prestigiu recunoscut în domeniul științelor juridice</p>
19	<p>Contenciosul administrativ în lumina actualului Cod administrativ</p> <p>Legea medierii și actualul Cod administrativ</p>	Lect. univ. dr. NEAMȚ VALENTIN	<p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p> <p>Se va publica în revistă indexată BDI</p>
20	<p>Drepturile culturale din perspectiva Organizațiilor internaționale ONU și UNESCO, în special</p> <p>Noul set de reguli pentru gestionarea migrației și a azilului sau Ziua de 20 decembrie 2023</p>	Lect. univ. dr. NEDELUCU-IENEI ANDA	<p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p> <p>Se va publica în revistă indexată BDI</p>
21	<p>Schimbări sociale la nivel internațional în contextul conflictelor armate actuale</p> <p>Dinamica infracțiunilor nonviolente cu prejudicii mari</p>	Lect. univ. dr. OPREAN HOREA	<p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p> <p>Se va publica în revistă indexată BDI</p>

22	<p>Modificările aduse Codului penal prin legile 200,201,213,214,217/2023</p> <p>Contestația la executare, condiții de admisibilitate și competența instanței de executare art. 598 Cod procedură penală</p> <p>Vinovăția și evoluția istorică a conceptului „<i>mens rea</i>”</p> <p>Metodele de cercetare în criminalistică</p>	<p>Lect. univ. dr. STOIAN RADU</p>	<p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p> <p>Se va publica în revistă indexată BDI</p> <p>Se va publica în revistă indexată BDI</p> <p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p>
23	<p>Cercetarea falsului în înscrisuri, a scrisului de mână și a altor categorii de falsuri</p> <p>Libertatea și reponsabilitatea judecătorului de drepturi și libertăți în alegerea unei măsuri preventive</p> <p>Modalitatea de sancționare a infracțiunii continuate în raport cu principiul legii penale mai favorabile (art. 5 C.pen.)</p> <p>Despre evaziunea fiscală: propuneri de lege <i>ferenda</i> pentru atenuarea răspunderii penale</p> <p>Formele de răspundere a notarului public</p>	<p>Lect. univ. dr. TĂUT IOAN</p> <p>Lect. univ. dr. UȘVAT LAVINIU</p>	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p> <p>În curs de redactare: spre publicare la o conferință internațională</p> <p>În curs de redactare: spre publicare la Revista de Drept penal</p> <p>În curs de redactare, spre publicare la o revistă indexată BDI</p> <p>Cercetare științifică pe subiect</p>
25	<p>Infrațiunea de abuz în serviciu în domeniul achizițiilor publice</p>	<p>Asist. univ. drd. MOISE GHEORGHE</p>	<p>Se vor publica în reviste indexate BDI, sau în</p>



	<p>Aspecte relevante privind punerea în executare a măsurilor de siguranță</p> <p>Impactul modificărilor legislative asupra infracțiunilor privind libertatea și integritatea sexuală</p> <p>Investigatorul sub acoperire, provocări legislative</p>		<p>volumele unor conferințe internaționale/internaționale la care vor fi susținute</p>
26	<p>Contractul individual de muncă pe perioadă determinată în sistemul de drept românesc</p> <p>Efectele suspendării contractului individual de muncă asupra perioadei de probă</p>	<p>Asist. univ. drd. ȘTIRBU GABRIELA</p>	<p>Se va publica în Revista de dreptul muncii</p> <p>Se va publica în revista conferinței din cadrul Academiei Române</p>
27	<p>Dezvoltarea durabilă, calitate, globalizare</p> <p>Corelația venituri – consum în cadrul economiei românești</p> <p>Capitalul uman sub auspiciile crizei economice – financiare</p> <p>Impactul factorilor economici asupra mobilității internaționale a forței de muncă</p>	<p>Prof. univ. dr. ANGHELINA ANDREI</p>	<p>1 articol publicat, 1 lucrare susținută în conferință, 2 lucrări licență/disertație coordonate</p> <p>1 articol publicat, 1 lucrare susținută în conferință, 2 lucrări licență/disertație coordonate</p> <p>1 articol publicat, 1 lucrare susținută în conferință, 2 lucrări licență/disertație coordonate</p> <p>1 articol publicat, 1 lucrare susținută în conferință, 2 lucrări licență/disertație coordonate</p>
28	<p>Modelarea sistemelor biologice</p>	<p>Conf. univ. dr. NAAJI ANTOANELA</p>	<p>Se va publica în revistă indexată BDI</p>

	<p>Aplicații ale IT în medicină</p>		<p>Se va publica în volumul conferinței naționale/internaționale la care va fi susținut</p>
<p>29</p>	<p>Analiză privind prevederile legislației medicale din domeniul protecției mediului în România și Germania, studiu comparat pentru perioada 2020-2023</p> <p>Analiză privind măsurile legale adoptate în domeniul medical din România și Germania, pentru combaterea virusului Covid-19, studiu comparat pentru perioada 2020-2023.</p>	<p>Lect. univ. dr. GREC MARCEL</p>	<p>Valorificare prin publicarea acestor lucrări în cadrul revistelor Universității de Vest „Vasile Goldiș” din Arad, prin participarea la lucrările conferințelor organizate de universitate, tipărirea de postere și susținerea și prezentarea acestora în cadrul Zilelor Academice Arădene ediția 2024</p> <p>Finanțarea acestor studii prin semnarea unor Contracte de Cercetare cu parteneri antreprenoriali din domeniul privat</p>

Decan,  
Conf. univ. dr. Daniel Berlingher



Director Departament Drept,  
Lect. univ. dr. Anca Morosteș